Valészintiségszéamitds vizsga megolddsa
2013. junius 5.

. Szamoljuk ki annak feltételes valdsziniiségét, hogy két kockdval dobva

mindkét érték paratlan feltéve, hogy 6sszegiik legaldbb nyolc!

Megoldds: 36 esetb6l 15 olyan dobds lehet, amikor az tsszeg legaldbb 8.

Ebbél a 15 esetbdl 3 olyan van, amikor mindkét érték paratlan (t.i. 3 és
1

5, ill dupla 5). A keresett valésziniiség tehdt: .

. Egy automata zacskékba cukorkdt adagol. A zacskék X silydt p = 250

(gramm),0c = 4 (gramm) paraméter{i normalis eloszldsinak tekinthetjiik.

*Mennyi a valdsziniisége annak, hogy hdrom véletlenszerfien kivdlasztott

zacsko kozott legaldbb egy olyan van, aminek a silya 220 és 260 gramm

kozé fog esni?

Megoldds: p = P (220 < X <260) = @ (1) — @ (=) = @ (2,5) +

®(7,5) —1~0,9938+1—1=0,9938.

A keresett valészinliséget p-vel kifejezve: 1 — (1 — p)3 .

. Tekintstik az f(z) = 2 — 2, x € [2,3] stirtiségfiiggvényt! Az X € U (0,1)

segitségével dllitsunk el6 olyan Y valészin{iségi valtozot, amelynek siiriiség-

fiiggvénye éppen f(x)!

Megoldas: Az f(x)-hez tartozé eloszlasfiiggvény: F (z) = / - %dt =
2

éf%x+l, z € [2,3]. Ennek inverze: F~1 (z) = 22482 2 ¢ [0, 1] Ekkor

a tanult tétel szerint az Y = F~1(X) = 318X V§+8X a kivdnt tulajdonsdgu

lesz!

. Legyen az X és Y egyiittes siirtiségfiiggvénye

flz,y) = e 2 32Y | 0 < 2,y < oo (egyébként f(z,y) = 0). Hatdrozza
meg a peremsiiriiségfiiggvényeket! Mennyi a két valtozé korreldcids egyiitt-
hatéja, R (X,Y) =7

Megoldas: Az egyiittes stirliségfiiggvénybél leolvashatd, hogy X € E (2),Y €
E (3) figgetlenek. fx(z) = 272", fy(y) = %e_%y,x,y > 0. A fiiggetlen-
ségbdl kovetkezik, hogy R (X,Y) = 0.

. Egy kalapban egy-egy céduldra fel vannak irva az 1,2,3,4 szdmjegyek.
Egymés utdn, visszatevés nélkiil kivesziink két cédulat. X az elsd, YV a
masodik hizds eredménye. Adja meg R (X,Y)-t! Fiiggetlenek-e X és Y7
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EX =EY = g,EX2 =EY?=LL2X =02 = g
EXY =3 — cov(X,Y)=-3 = R(X,Y) =—
. Sorojla fel a feltételes varhatoérték tulajdonsdgait!
Megoldds:
EY[X)=E({)

Ha X ésY fiiggetlenek, akkor E(Y | X) =E (Y)
E(a1Y1 —‘rOZQYYQ | X) = O[lE(Yl ‘ X) +C¥2E (}/1 | X)
E(f(X) Y [X)=f(X)-E(Y[X)
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% — nem fiiggetlenek!



